

ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

Без мусоропроводов



Извлечение мешка с отходами из контейнера на площадке в одном из микрорайонов Пинска



Каждое утро многие жители спальных городских районов Беларуси просыпаются от грохота мусорных тележек, которые дворники задвигают в ниши мусоропроводов, имеющиеся у каждого подъезда многоэтажек. В Пинске такого грохота, начиная с 2018 года, становится все меньше. Здесь мусоропроводы закрываются быстрее, чем в

проводов. Сейчас в райцентре пользуются только 70 мусоропроводами в 28 домах. Здесь коммунальники работают с отходами жизнедеятельности горожан пока по старой схеме. Какой она сложилась в Пинске, можно судить по фрагменту публикации в «Заре» за 2015 год:

«Плотная сеть маршрутов автотранспорта участка сани-

ткажутся полностью (за исключением нескольких домов, где технически сейчас это сделать невозможно), потому что рядом со всеми многоэтажками уже построены и оборудованы контейнерные площадки. Пинчане в более пятистах домах имеют возможность избавляться от пластиковой тары, стеклянных бутылок и макулатуры, пользуясь

ними из них заполненного мешка с отходами спецтранспортом, оборудованным крановым манипулятором, и доставляются на переработку.

Но почему же пинчане в этом направлении так сильно опередили другие города области, включая даже областной центр? Дело в том, что сразу после утверждения государственной программы «Комфорт-

дома, куда должен по графику приезжать мусоровоз. Многим не понравилась эта идея, поэтому осуществить ее не удалось. Тогда в многоэтажной жилой застройке Пинск пошел по пути оборудования контейнерных площадок для раздельного сбора твердых коммунальных отходов. Этому начинанию предшествовала большая разъяснительная работа. Кто-то соглашался с таким предложением, были люди очень довольные, но находилось немало тех, кто, не понимая важности раздельного сбора отходов, отказывался расстаться с мусоропроводом. С такими долгое время приходилось работать индивидуально.

— Конечно, проблем с населением хватает и сейчас, — говорит генеральный директор коммунального унитарного производственного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство» города Пинска Юрий Рыбак. — В тех 28 домах, где еще работают мусоропроводы, не все согласны отказаться от пользования ими. Но перед этими домами уже оборудованы площадки с контейнерами для раздельного сбора отходов. Ведется работа по информированию жильцов о системе раздельного сбора отходов, разъясняем им, что это наиболее экономичный путь создания эффективной системы утилизации, который еще на начальной стадии позволяет отдельить органические отходы

других городах Брестчины, поэтому нет сомнений, что пинчане досрочно выполнят задачи, обозначенные в государственной программе «Комфортное жилье и благоприятная среда», предусматривающей полный отказ от них к концу нынешнего года.

В столице Полесья мусоропроводы уже перестали функционировать в 720 подъездах 284 жилых домов, что составляет 91 процент от общего количества городских мусоро-

тарной очистки городского ЖКХ охватывает весь Минск, где сбор отходов ведется несколькими способами. Около 70 тысяч пинчан живут в домах с мусоропроводами. Здесь опорожнять наполняющиеся стационарные контейнеры помогают штатные дворники. На шести маршрутах работает десяток мусоровозов, успевающих с восьми утра до пяти вечера подъехать к каждой многоэтажке по три раза за день».

Уже в нынешнем октябре от такой затратной практики

контейнерами, установленными на 186 площадках. Здесь же есть заглубленные контейнеры, предназначенные для сбора смешанных отходов, стоящих в основном из остатков пищи и домашней переработки плодов, ягод, различных даров леса, а также твердых бытовых отходов, что подразумевает всякую всячину – от загрязненных остатками пищи упаковок до старой одежды и обуви. Такие контейнеры, которые, по сути, заменили мусорные тележки, опорожняются путем извлече-

ния жилье и благоприятная среда» здесь активно взялись за улучшение системы вывоза отходов как для жильцов домов с мусоропроводами, так и без них, постепенно отказываясь от практики хранения отходов в мусороприемных камерах, которые давали пищу грызунам, насекомым и бактериям.

На начальном этапе жильцам многоэтажек предлагали не сбрасывать отходы в шахту мусоропровода, а выносить в определенное время и в установленное место недалеко от

от вторичных материальных ресурсов, что на порядок увеличивает степень переработки их в исходное сырье. Так или иначе, мы стремимся, чтобы к концу года мусоропроводов у нас не стало. Это сделает дома и город чище, а нам облегчит решение поставленной задачи – поднять уровень использования отходов, возвращая их в дело, а не на полигон захоронения.

Федор МУХА
**Фото из архива КУПП
«ЖКХ г. Минска»**